

В Совете ректоров

Первые итоги работы



Руководитель ВолгГТУ В.И. Лысак подвел первые итоги работы опорного университета на Совете ректоров вузов Волгоградской области.

Взаимодействие региона и вузов в вопросах подготовки кадров, формирование промышленных, индустриальных и технологических парков в высших учебных заведениях, воспитание молодежи – таковы основные темы совета ректоров Волгоградской области, в котором принял участие губернатор А.И. Бочаров.

«Без научно обоснованных и выверенных решений сложно говорить о поступательном развитии региона по всем направлениям. Трудно переоценить роль высших учебных заведений в социально-экономическом развитии Волгоградской области, – отметил губернатор. – Сегодня подготовка кадров для реального сектора экономики, сферы инноваций – одна из главных задач, которую реализуют вузы».

На заседании с докладами выступили ректор опорного технического университета, академик РАН В.И. Лысак и ректор Волгоградского государственного социально-педагогического университета А.М. Коротков.

Владимир Ильич подвел первые итоги работы вуза, а также была обсуждена целевая модель Волгоградского государственного технического университета.

Сегодня для решения задач инновационного развития экономики производственного, строительного и агропромышленного комплексов действуют соглашения о сотрудничестве профильных вузов и администрации региона. Так, в рамках достигнутых соглашений в образовательных организациях создаются Региональный проектный офис в ВолгГТУ, кроме этого, в 2018 году, благодаря победе Волгоградской области в конкурсе на предоставление федеральной субсидии, в опорном техническом университете будет создан детский технопарк «Кванториум».

Стоит отметить, что положительный результат дает дуальная система образования, которая сочетает обучение с производственной практикой.

В этой программе задействованы 16 крупных предприятий региона, за последние три года благодаря ей подготовлено более 400 выпускников. Здесь необходимо отметить, что в настоящее время в опорном университете есть две действующие базовые кафедры: «Автоматические установки» факультета автоматизированных систем, транспорта и вооружений, предприятие-партнер – АО «ФНПЦ «Титан-Баррикады» и базовая кафедра

«Технология органического и нефтехимического синтеза» на химико-технологическом факультете, предприятие-партнер – АО «Каустик», а также предприятие-партнер этой же кафедры – ОАО «Волжский оргсинтез», с которым заключен договор.

Еще одна базовая кафедра – «Экономика энергетического комплекса» факультета экономики и управления совместно с ВРУ ООО «Лукойл-Энергосети», приказ о создании и Положение о кафедре находится на согласовании в правовом управлении. И еще одна базовая кафедра, которая носит название «Современные нефтегазовые технологии» на ХТФ, предприятие-партнер – ООО «Лукойл-Инжиниринг».

Буквально в конце ноября началась реализация практико-ориентированных образовательных программ, а также состоялось открытие филиала кафедры «Энергоснабжение и теплотехника, теплогазоснабжение и вентиляция» ИАиС ВолгГТУ на базе ООО «Концессии теплоснабжения». Всего же в опорном университете создано около 10 базовых кафедр. Там наши студенты учатся сразу на тех рабочих местах, где потом будут работать.

«Технический университет ощущает постоянное внимание и поддержку региональных властей. На нашем счету не менее восьми серьезных конкурсов общим объемом более полумиллиарда рублей. Эта колоссальная сумма идет на развитие вуза, подготовку и переподготовку кадров высшей квалификации», – подчеркнул ректор ВолгГТУ, академик РАН Владимир Ильич Лысак.

Подготовил Андрей Борисов.